	Déc de l’écrit

Motricité fine
	Titre de la séquence :
Apprendre à découper


	CYCLE 1

	
	
	Niveau TPS PS MS

	

	Compétences du socle commun : 
Pour s'acheminer vers le geste de l'écriture : le contrôle des gestes 

 -Imiter des gestes amples dans différentes directions. 
Coopérer et devenir autonome

-S'engager dans un projet ou une activité, en faisant appel à ses propres ressources
Compétences du BO :

Découverte de l’écrit :

Acquérir les gestes d’écriture

Maitriser les outils
Coopérer à la vie de classe 
‘- Être responsable et autonome dans des activités simples (distribution, rangement du matériel…). 

	

	Objectifs

Découper en suivant une ligne
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	 Séance 1 : 

Matériel

· des feuilles verte avec grosse lignes noires dessus

une paire de ciseaux par enfant 

Déroulement :

PE : on grandit, on sait maintenant reconnaitre son prénom, on sait parfois l’écrire, alors maintenant on est assez grand pour savoir utiliser une paire de ciseaux.

Essayer de donner un but à l'activité , un résultat final "joli" même si le découpage n'est pas super précis ...Les enfants ont des feuilles vertes sur lesquelles on a photocopié des lignes noires assez épaisses. 
PE : Il s'agit de découper en suivant les lignes droites . 
Leur montrer comment les ciseaux "crocodiles" ouvrent grand "la bouche" pour "manger" le trait noir en montant du bas jusqu'en haut de la feuille. 

Ensuite, ils collent les bandes obtenues en mettant de la colle juste aux deux bouts et en formant des « ponts ». Puis on colle des fleurs (découper par l’ASEM !! et précedemment colorier sur un ateliers autonomes) pour faire le champ de fleur du printemps

Diff -- : si les ciseaux « tournent » dessiner un visage sur l’ongle du pouce pour qu’il regarde toujours le plafond.
 

	Objectif ;
Découper des formes simples


	Séance 2 : 

Matériel

· des feuilles de couleurs sur lesquelles sont tracées des formes simples (cf page annexe)
· une paire de ciseaux par enfant 
Déroulement : 

Après les bandes, apprendre à découper une forme simple qui nécessite de tourner la feuille au fur et à mesure. 

Toujours faire un gros contour noir

Toujours un résultat final ludique et esthétique : de drôles de personnages

PE : nous avons réussi a faire de beaux champs de fleurs, mais si on ajoutait des personnages rigolos ?
Montrer les personnages et aider au découpage. Puis coller sur une feuille blanche.
Diff -- : aider l’enfant à découper ben sur le trait, guider la main.

Séance 3 :
Même démarche que séance 2

PE : J’ai trouvé des personnages équilibristes ! Ajouter la bouche, le nez, les jambes ou les bras ! et collez les les uns au-dessus des autres





	Objectif : 
Découper des formes diverses : mon bonhomme
	Séance 4 :
Matériel : 

·  Sur des 1/4 de feuilles , des vêtements de filles et de garçons ( jupe, pantalon, chemise, veste, chapeaux, casquette, bottes, jambes+chaussures, mains). Cf page 
· une photocopie de son visage (découpé par ASEM) par élève

·  Un modèle découpé et assemblé par mes soins pour bien comprendre le but de l'activité

Déroulement : 

PE : Aujourd’hui, pour apprendre à mieux découper, Nous allons nous déguiser. D’abord vous allez choisir vos vêtements, puis vous allez les colorier. Et quand ils seront prêts vous les découperez et vous assemblerez le tout avec votre photo.




Diff-- : l’objectif est bien le découpage et non le coloriage ou l’assemblage, donc insister sur le découpage au plus près. Aider le reste si besoin.
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